中共浙江大学委员会关于深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话精神的通知党委发〔2017〕66号

纪委,各院级党委、直属党总支,党委各部门,各党工委,工会、团委:

2017年7月26日,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表了重要讲话。讲话为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治、思想和理论基础,是又一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。深入学习贯彻习近平总书记这一重要讲话精神,是学校当前和今后一个时期的重大政治任务。经学校党委研究,现将有关要求通知如下:

一、统一思想认识,深刻领会习近平总书记重要讲话 的丰富内涵和重大意义

习近平总书记的重要讲话站在决胜全面实现小康社会, 夺取中国特色社会主义伟大胜利的战略高度, 提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措, 科学分析了当前国情世情党情,深刻阐述了5年来党和国家事业发生的历史性变革,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领,强调中国特色社会主义是改革开放以来党

的全部理论和实践的主题,全党必须高举中国特色社会主义作大旗帜,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。讲话全面回顾了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在内政外交国防、治党治国社会发展的所段性特征,明确提出了必须毫不动摇坚持和完善党的领导。讲话特别强调了在新的历史条件下,加强理论建设,发展21世纪马克思主义的重要意义,要勇于推进实践基础上的理论创新,在理论上不断拓展新视野、作出新概括。总书记的这些重要论述,是对党的十九大胜利召开的一次动员和部署,为推进中国特色社会主义伟大事业提供了科学指南和根本遵循。

习近平总书记的重要讲话高屋建瓴,立意深远,内涵丰富,把握历史大势,着眼长远发展,回应时代要求,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性,是习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的进一步丰富和发展,是中国特色社会主义理论体系的进一步丰富和发展。全校各级党组织要以高度的政治责任感,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务摆上议事日程,深刻认识党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,深刻认识在新的历史条件下开辟发展新

境界的重大战略意义,深刻认识实现"两个一百年"奋斗目标背景下党肩负的重大历史使命,进一步增强"四个意识",在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把思想和行动统一到党中央对高等教育改革发展的重大决策部署上来,坚持党对高校的领导,坚持社会主义办学方向,全面落实立德树人根本任务,深化高等教育综合改革,加强和改进学校思想政治工作,办好公平优质、人民满意的高等教育,为实现教育现代化积聚强大合力,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

- 二、结合工作实际,全面贯彻落实习近平总书记重要 讲话精神
- 1. 要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与迎接宣传党的十九大胜利召开结合起来。即将召开的党的十九大,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会,迎接党的十九大胜利召开,高校的和谐稳定尤其重要。要增强忧患意识,加强对校园安全稳定工作的统筹管理,完善校院分级管理、相互衔接的校园安全责任体系,守好一段渠,种好责任田,营造心齐、气顺、劲足、实干的和谐氛围。要清醒认识、准确把握国内外形势变化,切实做好稳预期、稳思想、稳人心的工作,引导广大师生坚定理想信念,激发师生爱国爱党的情怀,坚决拥护中国共产党的领导,坚定

不移地走中国特色社会主义道路。要注重人文关怀和心理 疏导,依法保障师生的合法权益,构建相互尊重、相互欣 赏、相互支持的文化环境,培育求真务实、开放包容的大 学精神。要把解决思想问题同解决实际问题结合起来,多 做得人心、暖人心、稳人心的工作,在尊重人、关心人、 培养人、激励人的良好氛围中凝聚创新发展的强大动力。

2. 要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与开展 "治国理政新理念新思想新战略重大主题官传活动"结合起 来。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了新的历史条件 下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践 问题, 为在新的历史条件下深化改革开放、加快推进社会 主义现代化建设提供了理论先导和行动指南。要站在学习 研究宣传马克思主义中国化最新成果的理论高度,来组织 推进总书记重要讲话精神的学习贯彻,深刻领会贯穿其中 的马克思主义立场观点方法。要深入准确地宣传习近平总 书记系列重要讲话精神和治国理政新理念、新思路、新战 略的思想精髓、核心要义,着力宣传其中蕴含的理论创 造、体现的时代要求,引导广大干部师生进一步坚定"四个 自信"。要坚持以马克思主义为指导,自觉把中国特色社会 主义理论体系贯穿研究和教学全过程, 增强师生理论自信 和战略定力, 努力构筑马克思主义和中国特色社会主义理 论研究重镇。要坚持正确舆论导向,着力加强正面宣传,

积极推动媒体融合发展,全面生动地展示高等教育改革发展的重大成就,大力传播学校立德树人和人才培养中的卓越事迹,不断巩固壮大主流思想舆论。

- 3. 要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与落实全 面从严治党要求结合起来。加强党对高校的领导,加强和 改进高校党的建设,是办好中国特色社会主义大学、推动 高等教育科学发展的根本保证。要把习近平总书记重要讲 话精神纳入"两学一做"学习教育重要内容,引导广大党员干 部师生打通学、深入学、持续学并学以致用,切实推进"两 学一做"学习教育常态化制度化,使全面从严治党向基层延 伸。要牢牢把握意识形态工作领导权主动权, 认真落实意 识形态工作责任制,加强宣传思想文化阵地建设,守好 土、站好岗、把好关,切实巩固马克思主义在意识形态领 域的指导地位。要充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和 广大师生党员的先锋模范作用,以中层领导班子换届为契 机,强化院级领导班子和干部队伍建设。要加强党风廉政 建设,践行好"四种形态",深化廉洁警示教育,严格监督执 纪问责,不折不扣抓好巡视反馈意见的整改落实,积极营 造风清气正的校园环境。
- 4. 要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与推动学校综合改革结合起来。改革是新时期教育事业发展的强大动力,是破除各种体制机制障碍,促进教育体系不断完善

的重要手段。要切实加大综合改革实施力度,不断深化教育教学改革、科研组织方式改革、学科和队伍建设机制改革、扩大院系办学自主权改革等重点领域改革,充分调动教职工的积极性和创造性。要进一步健全学术治理体系,优化学术委员会和学部体制机制,充分发挥各级学术委员会的学术评议、指导和协调作用,深化基层学术组织管理体制改革,激发基层学术组织活力。要不断优化行政管理服务体系,完善审批清单、服务清单、责任清单,推进校务服务网建设,探索跨地域、多校区的校园管理服务机制。要积极构建多元参与治理体系,健全民主管理制度,完善教代会、学代会等功能发挥机制,充分发挥校友育人功能,加强与地方政府和用人单位的互动合作,营造良好的学校发展环境。

三、加强组织领导,迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮

1. 加强组织领导,切实将学习贯彻工作落到实处。全校各级党组织要高度重视讲话精神的学习宣传和贯彻落实工作,全面系统规划,精心组织实施,强化组织保障,切实提高学习效果。各院级党委理论学习中心组要把学习重要讲话精神作为当前学习的中心内容,主要领导干部要以身作则、带头学习、做好表率。基层党组织要通过宣讲会、报告会、讨论会、座谈会等形式,广泛开展学习宣传

贯彻活动,确保学习时间和辅导深入,力求学深悟透、融会贯通。组织、宣传、人事、学工、团委等部门要将重要讲话精神纳入教师干部队伍培训和学生骨干队伍培训中,并坚持日常培训与专题培训相结合、网上教育与网下教育相结合,理论学习与实践锻炼相结合,努力做到学做结合、知行合一,切实把学习贯彻成果转化为攻坚克难、干事创业的能力动力。

2. 增强宣传力度,大力营造浓厚的学习贯彻氛围。要加强融合体宣传,综合利用校报、广播、电视、微博、微信、宣传橱窗等媒体,运用图解图说、动漫动画、网络视频等接地气、形象化、通俗化的方式,多形式、多渠道宣传讲话精神、报道学校动态,形成强大宣传声势。要充分发挥学校专业学科优势、人力资源优势和理论研究优势,组织力量对讲话精神开展深入系统研究,形成一批有思想、有深度、有影响力的研究成果,为学校"双一流"建设和高等教育事业发展提供理论支撑和智力支持。

各院级党组织要在9月30日前将学习贯彻情况报送至党委宣传部,电子邮箱: xcb@zju.edu.cn。

中共浙江大学委员会 2017 年 8 月 11 日

抄送: 各学院(系),行政各部门,各校区管委会,直属各单位。 中共浙江大学委员会办公室 2017年8月11日印发